

江苏纪念改革开放30周年大会隆重举行,梁保华发表重要讲话

建设美好江苏 阔步迈向“两个率先”

回眸30年,沧桑巨变。12月14日,省委、省政府在南京人民大会堂隆重召开纪念改革开放30周年大会,全面回顾江苏30年来的光辉历程,深入总结改革开放的成功经验,激励全省人民坚定不移地走中国特色社会主义道路,深化改革开放,推动科学发展,建设美好江苏,朝着“两个率先”的目标阔步前进。省委书记梁保华出席大会并发表重要讲话,省长罗志军主持大会。

30年实践,30年经验

“30年前,不少人还在为温饱问题担忧,为生活必需品犯愁,如今我们早已告别短缺经济,人民收入水平和生活水平得到大改善。”在热烈的掌声中,梁保华发表了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜,奋力开创江苏科学发展的新局面》的重要讲话。

“1978年12月18日,我们党召开了具有划时代意义的十一届三中全会,开启了改革开放的历史新时期,当代中国的命运从此发生根本改变,中华民族从此走上富强、民主、文明、和谐的康庄大道。”梁保华说,30年来,在中国特色社会主义理论指引下,江苏改革开放从农村到城市、从经济领域到各个领域,波澜壮阔地全面展开,成功实现了从高度集中的计划经济体制向充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放、从温饱不足向总体小康的历史性转变,取得了举世瞩目的辉煌成就。全省综合实力大提升,人民生活大改善,发展活力大增强,对外开放大突破,城乡面貌大变化,社会事业大发展,民主法制建设大推进。

“江苏改革开放发生的巨大变化,是全国改革发展辉煌成就的生动缩影,是中国特色社会主义理论的成功实践。”事实证

明:改革开放是发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路,只有坚定不移地推进改革开放,才能发展中国、发展社会主义;中国共产党不愧为全国各族人民的领导核心和中流砥柱,只有毫不动摇地坚持党的领导,才能把改革开放和社会主义现代化建设事业胜利推向前进。

梁保华指出,30年来,我们紧密结合江苏实际,创造性地开展工作,不断探索具有时代特征、中国特色、江苏特点的发展新路子。30年的巨大变化和创新实践,既为今后的发展打下了雄厚的物质基础,也积累了宝贵的精神财富。30年的实践启示我们,必须始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进,必须始终坚持以一心一意抓发展,必须始终坚持改革开放不动摇,必须始终坚持充分发挥人民群众的首创精神,必须始终坚持以改革创新精神加强和改进党的建设。

新的起点,新的未来

“展望未来,30年又是新的起点。”梁保华指出,江苏正处于全面建设更高水平小康社会的关键时期,处于经济发展转型升级的重要时期,处于由经济大省向经济强省跨越的发展时期。

“要坚持率先发展、科学发展、和谐发展,更加注重以人为本

本,更加注重统筹兼顾,更加注重改革创新,更加注重促进社会和谐,更加注重建设生态文明,走全面协调可持续发展之路。”梁保华说,有中国特色社会主义理论的正确指引,有中国共产党的坚强领导,有改革开放积累的雄厚物质基础和丰富经验,我们一定能够把改革开放不断推向前进,把江苏建设成为经济发达、科教先进、文化更加繁荣的省份,成为生活富裕、生态良好、人居环境更加优美的省份,成为法制健全、社会和谐、人民具有更高文明素质的省份,成为更加开放、充满活力、对全国贡献更大的省份。

梁保华号召,全省人民紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,继续解放思想,深化改革开放,努力开创科学发展新局面,为创造江苏人民幸福美好的生活团结奋斗,以优异的成绩迎接新中国成立60周年。

省领导张连珍、王国生、冯敏刚、王荣、林祥国、李云峰、杨卫泽、陈一远、杨新力、黄莉新,老同志韩培信、沈达人、陈焕友、储江、曹克明、许仲林出席大会并在主席台前排就座。

通讯员 沈峥嵘 顾雷鸣
快报记者 郑春平

一串串数字见证30年巨变

城镇居民收入增长

60多倍

[经济发展]

——全省经济连续30年来高速发展,年均增长12.6%,高于全国2.8%,预计今年地区生产总值将突破3万亿元,比1978年增长34.6倍;人均GDP接近4万元,相当于5500美元,比1978年增长26倍。

——财政总收入(不含海关税收)今年近7000亿元,比1978年增长113.6倍。

[居民生活]

——预计今年城乡居民人均收入将分别达到18650元和7300元,分别比1978年增长63.8倍和46.1倍。

——城乡就业格局发生根本变化,农村劳动力加快向二、三产业转移,城镇登记失业率下降到3.19%。

——消费结构发生根本变化,城镇居民恩格

尔系数从1978年的51.1%下降到去年的36.7%,农村从62.3%下降到41.6%。

——居民住房条件得到根本改善,城镇居民人均面积从30年前的7.6平方米增加到30.9平方米,农村住房人均面积从9.7平方米增加到42.9平方米。

[社会事业]

——教育大发展,全省在全面普及九年义务教育基础上,基本普及了高中阶段教育,高等教育毛入学率38%,比1978年提高36.8个百分点。

——现有高等院校128所,在校大学生166.7万,是全国大学和大学生最多的省份。

——社会保障体系日益完善,实现了城乡居民基本医疗保险、农村新式合作医疗、城乡最低保障全覆盖,全省人均预计寿命75.3岁,比1978年增长6岁。

[人居环境]

——快速便捷的现代交通运输体系基本形成。公路里程超过13万公里,比1978年增加6.6倍。

——高速公路从无到有,通车里程达到3725公里,密度居全国之首。

——森林覆盖率、城市绿化覆盖率达到16.9%和42.8%,比1978年提高10.6%和23.7%。

[对外贸易]

——对外贸易规模不断扩大,与220个国家、地区建立了贸易联系,预计今年全省进出口总额达到4000亿美元,比1978年增长940倍左右。

——外商投资企业8万多家,世界500强企业在348家在江苏投资。

——城市化步伐明显加快,今年城市化率54%以上,比1978年增长140个百分点。

沈阳造币厂彩色金银条
新年巨献·荣耀上市

国家造币厂权威出品 999纯金纯银倾情打造 传承中国传统贺岁文化 描绘在贵金属上的艺术品
当地中行营业网点限量销售 咨询电话: 400-889-4567 010-82525189